



## **АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ шестого созыва**

### **Рекомендации «круглого стола» на тему: «Совершенствование законодательства в сфере усиления безопасности использования Интернета несовершеннолетними»**

15 марта 2017 года

Проблема подросткового суицида требует самого пристального внимания специалистов многих областей: психологов, педагогов, врачей, юристов, специалистов в области компьютерных технологий. Свое слово должен сказать и российский законодатель, поскольку действующее право, способное защитить детей от доведения до самоубийства или склонения к нему, в том числе через социальные сети в Интернете, со стороны взрослых лиц и воспрепятствовать подростковому суициду, нельзя признать эффективным.

Заслушав и обсудив выступления на тему: «Совершенствование законодательства в сфере усиления безопасности использования Интернета несовершеннолетними», в целях ограничения функционирования «групп смерти» в социальных сетях, снижения случаев подросткового суицида, привлечения внимания общественности, СМИ, родителей к указанной проблеме участники «круглого стола» рекомендуют:

#### **Архангельскому областному Собранию депутатов:**

- подготовить обращения в Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, в Комитет Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по государственному строительству и законодательству о необходимости ужесточения уголовной ответственности за склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства;
- подготовить обращение в Комитет Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по информационной политике, информационным технологиям и связи о необходимости установления запрета на анонимную регистрацию пользователей в социальных сетях.

## **Правительству Архангельской области:**

- рекомендовать организовать кризисную комиссию по оперативному разрешению ситуаций, имеющих угрозу возникновения суицидального поведения детей, подростков, молодежи, основными задачами которой будут являться:

разработка алгоритма работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних (выявление детей, состоящих в «группах смерти» в социальных сетях, определение направлений работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних);

организация обучения специалистов в сфере суицидологии, в том числе по вопросам выявления детей, состоящих в «группах смерти» в социальных сетях, дальнейшей работе с такими детьми;

организация обучения волонтерских групп по выявлению «групп смерти» в социальных сетях;

- обеспечить тиражирование программы по профилактике суицидов и химической зависимости у детей «Созависимость как условие формирование аддикций», реализуемой методистами ГБСУ АО «Архангельский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», для психологов образовательных организаций региона.

## **Министерству здравоохранения Архангельской области:**

- организовать обучение врачей-педиатров, врачей-терапевтов, фельдшеров, педагогов, социальных работников, медицинских сестер навыкам раннего распознавания признаков суицидального поведения.

## **Министерству образования и науки Архангельской области:**

- организовать работу по повышению компетентности родителей в вопросах детской педагогики и психологии, в том числе по налаживанию доверительных детско-родительских отношений, по обучению правилам безопасного поведения детей в сети Интернет;

- организовать мониторинг страниц обучающихся в социальных сетях в сети Интернет с последующим осуществлением индивидуально-профилактической работы.

## **Органам местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области и средствам массовой информации:**

- организовать работу по повышению компетентности родителей в вопросах детской педагогики и психологии, в том числе по налаживанию доверительных детско-родительских отношений, по обучению правилам безопасного поведения детей в сети Интернет;

- организовать мониторинг страниц обучающихся в социальных сетях в сети Интернет с последующим осуществлением индивидуально-профилактической работы;

- обеспечить распространение информации в СМИ для населения, в том числе для подростков, о кризисных центрах, телефонах доверия, кабинетах психологической помощи, а также о центрах защиты от домашнего насилия, местах временного пребывания жертв домашнего насилия.

Председатель комитета  
по молодежной политике и спорту



Е.Н. Поздеева